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об’єднання, євроінтеграція, історична політика. 

Мета та предмет курсу:  

Метою викладання навчальної дисципліни є надання студентам необхідного 

наукового матеріалу для розуміння сутності актуальних проблем сучасної 

історії країн Центрально-Східної Європи, висвітлення геополітичних, 

внутрішньополітичних, економічних, соціальних, культурних, демографічних 

процесів, які змінили обличчя регіону після закінчення холодної війни та 

розпаду світової соціалістичної системи і впливають на його історію сьогодні, 

аналіз зовнішніх та внутрішніх загроз для регіональної стабільності. 

Предметом вивчення дисципліни є комплексне вивчення особливостей 

історичного розвитку країн Центрально-Східної Європи після ліквідації 
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східного блоку, з’ясування змісту політичних, економічних, соціокультурних 

процесів, що відбуваються в сучасний період у країнах регіону. 

Компетентності та програмні результати навчання:  

Загальні компетентності 

ЗК 2. Здатність робити смислові узагальнення та висновки, виявляти в 

інформаційних даних і концептах хиби й вразливі місця, суперечності та 

неповноту аргументації. ЗК 5. Здатність відрізняти суб’єктивні, спонтанні 

складові суджень від об’єктивних і аргументованих, вміти надавати перевагу 

останнім. ЗК 6. Критичність та самокритичність мислення. ЗК 8. Увага і 

толерантність до іншої (й інакшої) думки, здатність аналізувати її зміст та 

структуру в процесі спілкування та адекватно на неї реагувати. ЗК 9. Здатність 

брати участь в інтелектуальних дискусіях, використовувати ввічливі форми 

звернення до опонента, концентруватися на значущих складових судження, не 

переходячи на особистості. ЗК 10. Навички публічного мовлення, здатність 

ясно та виразно висловлюватися в процесі комунікації. ЗК 11. Відкритість, 

здатність сприймати та враховувати зауваги, оптимізувати власну позицію в 

процесі обговорення, налаштованість на діалог, залучення у власні міркування 

висловлених слушних ідей. ЗК 20. Здатність розуміти світоглядні, правові, 

соціальні, економічні, культурно-історичні, духовно-моральні питання, що 

виходять за межі фахової спеціалізації, завдяки чому відповідально й ефективно 

діяти в різних суспільних контекстах, сприяючи позитивному розв’язанню 

нагальних проблем. 

Спеціальні компетентності 

СК 4. Критичне усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і 

процесами у минулому та сучасності. СК 6. Розуміння соціальних функцій 

історика, можливостей використання історії та зловживання історією. СК 9. 

Здатність виявляти і опрацьовувати належним чином джерела інформації 

(бібліографії, документи, етнографічні матеріали, музейні експонати, 

археологічні артефакти і т. п.) для реалізації науково-дослідних проектів. СК 13. 

Здатність використовувати у фаховій діяльності знання з гуманітарних 

дисциплін, вміння аналізувати, оцінювати і прогнозувати політичні, економічні, 

культурні й соціальні події та явища.  

Програмні результати навчання 

ПРН 2. Використовувати набуті знання для вирішення завдань своєї 

професійної діяльності. ПРН 5. Здатність запам’ятовувати або відтворювати 

найважливіші факти, події та процеси історичного минулого українського 



народу і людства загалом. ПРН 6. Здатність визначати основні тенденції 

історичного розвитку в конкретні історичні періоди. ПРН 7. Здатність 

відтворювати наукову хронологію, періодизацію і характеристики основних 

етапів вітчизняної та всесвітньої історії. ПРН 8. Знаходити необхідний 

фактичний матеріал для конкретного історичного дослідження. ПРН 9. 

Здатність з’ясовувати взаємозв’язок між історичними подіями, явищами, 

процесами та демонструвати змістовні думки, обґрунтовані положення і 

висновки про них. ПРН 10. Здатність інтерпретувати інформацію з 

різноманітних джерел. ПРН 13. Здатність демонструвати навички професійного 

спілкування з використанням наукових термінів, прийнятих у фаховому 

середовищі. ПРН 14. Здатність аналізувати суспільні процеси в історії України 

у контексті європейської та світової історії. ПРН 15. Вміння визначати 

взаємозалежності глобалізаційних процесів і міжнаціональних та міжетнічних 

відносин. ПРН 16. Здатність досліджувати життя та діяльність конкретних 

людей у контексті їхньої історичної доби. ПРН 17. Вміння розглядати проблему 

дослідження з використанням відповідних джерел і бібліографії, аналізуючи та 

надаючи критичну і розповідну форму отриманим знанням. ПРН 20. Здатність 

робити висновки про результати діяльності осіб, спільнот та структур у 

конкретні історичні епохи. 

Зміст курсу:  

Змістовий модуль 1. Центрально-Східна Європа між труднощами 

історичного розвитку та новітньою політичною трансформацією 

1.Генеза та еволюція поняття Центрально-Східна Європа, історичні 

традиції регіону. Поняття Центрально-Східної Європи в очах західних 

європейців к. XVII-XVIII ст. Географічні кордони, історичні та політичні 

традиції Центрально-Східної Європи до поч. ХХ ст. Історичні долі народів 

Центрально-Східної Європи в ХХ ст. 

2-3.Внутрішньополітична трансформація Центрально-Східної Європи 

після ліквідації залізної завіси. Ліквідація однопартійності та демократизація 

суспільно-політичного життя в Польщі, Угорщині та Чехословаччині (Чехії та 

Словаччині) після 1989 р. Трансформація органів влади та децентралізація в 

Польщі, Угорщині, Чехії та Словаччині напр. ХХ – поч. ХХІ ст. 

Внутрішньополітична трансформація балтійських країн (Литва, Латвія та 

Естонія) після здобуття незалежності в 1991 р. 

 

Змістовий модуль 2. Зовнішня політика країн Центрально-Східної Європи 

в к. ХХ – поч. ХХІ ст. 

4.Центрально-Східна Європа та Європейський Союз. Історична 

обумовленість та шлях країн Центрально-Східної Європи до європейської 

економічної інтеграції. Країни Центрально-Східної Європи в політичних 

інституціях ЄС: між панєвропейською співпрацею та захистом національних 

інтересів. Панєвропейський дискурс в країнах Західної та Центрально-Східної 



Європи та його відмінність. Нові прояви та тенденції у європейській політиці 

країн Центрально-Східної Європи: (європейська політика В. Орбана, Я. 

Качинського, В. Клауса, М. Земана, Р. Фіцо) 

5-6.Центрально-Східна Європа в орбіті геополітичних відносин. Відносини 

між країнами Центрально-Східної Європи та США. Країни Центрально-Східної 

Європи та НАТО. Центрально-Східна Європа та держави СНД. Регіональні 

інтеграційні об’єднання в Центрально-Східній Європі та перспективи їх 

діяльності 

 

Змістовий модуль 3. Соціально-економічна модернізація Центрально-

Східної Європи після 1989 р. 

7-8.Економічна трансформація регіону. Економічна трансформація Польщі 

(1989-2019). Чехія та Словаччина на шляху економічних перетворень (1989-

2019). Економічна модернізація країн Балтії: спільне та відмінне. Угорський 

шлях економічних реформ та його суперечності (1989-2019). «Орбаноміка» і 

спроби її втілення в Польщі та інших країнах Центрально-Східної Європи 

 

Змістовий модуль 4. Незалежна Україна в ракурсі політики країн 

Центрально-Східної Європи 

9-10. Країни Центрально-Східної Європи та Україна до 2014 р. Є. Гєдройць 

та нова польська політика щодо України. Польсько-українські економічні та 

політичні стосунки в (1991-2019). Історична політика Польщі та Україна. 

Українсько-чеські та українсько-словацькі відносини (1991-2019). Українсько-

угорські стосунки (1991-2019). Український напрям політики країн Балтії (1991-

2019) 

11-12. Виклики Центрально-Східної Європи у зв’язку з кризою російсько-

українських відносин. Українська політика «адвокатів Києва» – країн Балтії та 

Польщі на тлі російсько-українського конфлікту (2014-2019). Між підтримкою 

України та скептицизмом: український політичний дискурс в Чехії, Словаччині 

та Угорщині (2014-2019). Міграція з України та криза біженців з Близького 

Сходу в сучасній політиці країн Ц.-Східної Європи. 

Методи навчання: метод періодизації, історико-генетичний метод, історико-

порівняльний метод, історико-типологічний метод, історико-системний метод. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються 

на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів за самостійну 

роботу). Перескладання тем відбувається за наявності поважних причин. 

Академічна доброчесність: передбачається, що при підготовці до практичних 

занять, роботі з джерелами інформації, будуть дотримуватися всіх видів 

академічної доброчесності та наукової етики. Відвідування занять є 



обов’язковим компонентом оцінювання. Навчання відбувається в он-лайн 

платформах Moodle та ZOOM. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: вивчення курсу 

не передбачає використання програмного забезпечення, крім загально вживаних 

операційних систем та програм. 

Система оцінювання та вимоги:  

12. Розподіл балів, які отримують студенти 
Приклад для заліку 

Поточне оцінювання та самостійна робота 

Екз. 
Су

ма 
ЗМ1 ЗМ2 ЗМ3 ЗМ4 

Т 1 Т 2 Т 3 Т 4 Т 5 Т 6 Т 7 Т 8 Т 9 Т 

10 

Т 

11 

Т 

12 

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 

50 100 12 12 8 18 

50 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для заліку 

90-100 А 

 

 

зараховано 

78-89 B 

65-77 C 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX не зараховано з можливістю повторного складання 

1-34 F 
не зараховано з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 
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